
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 22 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no PREFEITURA MUNICIPAL DE INGAÍ, do município, INGAÍ, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MARCIO SILVA BALAO representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ANDRE SOUZA ANDRADE - PREFEITURA MUNICIPAL DE INGAÍ
CANISIO CESAR MOREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇAO
ISABELA FERREIRA BRAZ DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE INGAÍ
JANILTO GERALDO DE CARVALHO - PREFEITURA
JOÃO GARCIA DOS REIS - PREFEITURA MUNICIPAL DE INGAÍ
JOYCE DE LOURDES LOPES - PREFEITURA MUNICIPAL DE INGAÍ
SEBASTIÃO COSTA SILVA - E.E.RAMIRO DE SOUZA ANDRADE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município INGAÍ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Leitura dos conceitos no Manual do Recenseador

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Falando pessoalmente com o morador do domicílio 

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Presidente apresentou o percentual já concluído dos trabalhos do Censo
Afirmou que o prazo para a coleta em Ingaí seria até o dia 30 de setembro. 
O presidente reiterou a necessidade de se agilizar os trabalhos, para que o prazo seja cumprido.Ficou reforçado também que Ingaí possui poucos setores,
não justificando delongas no cumprimento dos trabalhos. Ingaí está progredindo lentamente em comparação com outros municípios.
Márcio falou a respeito do convênio requisitado pelo prefeito para que um carro fosse cedido para os trabalhos.A minuta do convênio foi enviada ao prefeito
mas não obteve resposta do mesmo.O presidente reforçou a necessidade de transporte para conclusão dos trabalhos no setor rural.
Isaac falou a respeito do acidente com o único recenseador responsável pelo setor rural.
Disse ele que o mesmo ficou parado por 3 dias, prejudicando o progresso dos trabalhos.
Disse, também, que se até dia 27, segunda-feira, estiverem faltando mais de 150 pessoas, que ele ligaria para o Coordenador de Subária para que se
tomasse providências.
O presidente explanou os conceitos sobre domicílio vago e fechado e sobre ser recenseado e entrevistado e sobre os questionários básicos e de amostra.
O presidente enfatizou a importância do Censo e que ainda há muita resistência por parte dos moradores, ainda que o Censo seja bastante divulgado
atualmente.



Isaac explicou sobre os casos de resistência, onde os moradores se recusaram ou reagiram agressivamente contra os recenseadores.
O presidente ressaltou sobre como é importante as pessoas terem consciência de responderem corretamente o questionário e colaborarem com o Censo.
Explicou como isso pode reverter em benefícios para a população, como por exemplo, no recebimento de investimentos no município.
Márcio perguntou aos membros se sabem de algum caso de não-recenseamento, o que não houve nenhuma resposta positiva.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Karol Wojtyla Santos
Isaac Carvalho Soares

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
AILTON APARECIDO INACIO - POLICIA MILITAR - COMANDANTE DE DESTACAMENTO
CARLA HELOIZA VILAS BOAS ALVARENGA - EMATER - EXTENSIONISTA AGROPECUARIO
JOAO LUIS MARTINS NOGUEIRA - CAMARA MUNICIPAL - VEREADOR
JULIANO CÉSAR DE RESENDE SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE INGAÍ - ASSESSOR JURÍDICO
MARIA GEMA CARMO MIRANDA - CONSEP - VICE-PRESIDENTE

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


